



### 我市试点自然资源资产离任审计

本报讯(孟庆举)根据中共中央办公厅、国务院办公厅、审计署及省审计厅的要求,近期,我市开展2017年领导干部自然资源资产离任审计试点工作,市审计局对宁陵县领导干部进行了自然资源资产审计。

审计结合资源禀赋特点,以领导干部任职期间所在地区贯彻落实中央和省、市关于生态文明建设的一系列决策部署,推动生态文明体制改革落实到位,促进自然资源资产节约集约利用和生态环境保护,重点自然资源资产实物量及生态环境质量状况变化为基础,以其任职期间履行资源管理和生态保护责任为主线进行审计。此次审计将重点围绕六方面展开:生态文明建设方针政策和决策部署、重要改革任务情况;在政策法规、规划计划制定,重点任务推进、项目建设实施等过程中遵守自然资源资产管理和生态环境保护法律法规情况;自然资源资产管理和生态环境保护重大决策情况;自然资源资产管理和生态环境保护目标完成情况;履行自然资源资产管理和生态环境保护责任方面情况;自然资源资产开发利用和生态环境保护相关资金和项目情况。

审计将对被审计地区的主要党政领导干部履行自然资源资产管理和生态环境保护责任情况分为“好”、“较好”、“一般”、“较差”、“差”五级标准作出总体评价。

### 关爱老人 奉献爱心



近日,商丘师范学院大学生通讯社携手爱心企业“傻子超市”与“舞舞舞蹈艺术学校”,到商丘古城北门里的睢阳区应天老年花园进行志愿活动,为老人们送上了大米、面粉、食用油等,为老人们读报、表演节目等。本报记者 白鹏 实习生 乔文楷 杨香港 摄

### 睢阳区“戏曲进校园”活动启动

本报讯(记者 邵峰群)为传承中华优秀传统文化,进一步丰富校园文化生活,让广大中小学生领略戏曲艺术的魅力,10月31日,由睢阳区委宣传部、区教育局、区文化旅游局、区财政局联合举行的“戏曲进校园”活动启动仪式在市二高举行。

睢阳区副区长吴莲在启动仪式上表示,“戏曲进校园”活动意义非凡,各有关单位在活动开展中一定要做到全面推广普及传统文化,通过课堂教学和课外活动相结合、普及教育和专业教育相促进、学校教育和社会教育相衔接,开创具有睢阳特色的戏曲传承发展新局面。同时,各有关单位要结合学校教育实际,选择优秀舞台艺术作品,组织全区专业艺术团体进校园演出。根据不同年龄段学生的欣赏特点,精排不同剧目,提高活动的针对性和可操作性。要强化兴趣引导,把戏曲艺术纳入中小学素质教育体系,根据学生年龄特点和学段课时计划,培养中小学生戏曲素养,培养学生对优秀传统文化的兴趣与爱好,弘扬社会主义核心价值观,唱响爱国主义主旋律,传承中华优秀传统文化,使体现睢阳人文精神的优秀剧目进校园演出活动扎实有效持续开展。

启动仪式上,睢阳区豫剧团艺术家们表演了《盛世梨园戏曲联唱》《七品芝麻官》《花木兰》、戏歌《沁园春·雪》等经典剧目,让同学们零距离了解了“生旦净末丑”等戏曲表演行当,感受了传统戏曲文化的魅力。

**装修案例**

设计公司: 北京业之峰装饰集团商丘公司  
公司地址: 神火大道与八一路交叉口南10米路西  
工程名称: 信华城  
设计风格: 简美  
建筑面积: 135平方米  
工程造价: 10万元  
设计师: 陈亚坤  
设计作品: 建业·十八城、新城·国际兰溪谷、海亚·金城湾、华驰·缤纷广场、信华城、青岛花园等

作品说明: 本案着重营造亲近自然、时尚大气的艺术效果。设计上,木质造型部分采用木质与不锈钢相结合,石材运用采用文化石与石材相结合。色彩上,采用蓝色与黄色的对比色,使整个空间更有灵气。门套则采用美式擦色工艺,既凸显了层次感,又显现了美式的大气与华贵。吊顶的设计是美式擦色梁与白色勾缝吊顶相结合。



业之峰装饰集团——环保装修领跑者!为了家人的健康,请选择环保装修! 咨询热线: 2088999 2732669  
(特别声明:业之峰装饰集团商丘仅此一家,各县均无分店)

# “扶贫车间”把梦圆

## ——梁园区水池铺乡三名妇女的脱贫故事

本报记者 蒋友胜

盛敬丽是梁园区水池铺乡张屯村人,今年40岁。2005年,因为神经性疾病,盛敬丽动过一次手术。那之后,她的右手和右腿留下了残疾,生活不便。

张屯村的妇女,过的基本上都是候鸟似的生活,春节前回村,春节后再结伴外出务工。因为身体的原因,盛敬丽只能常年在家留守。春节期间每当听村邻聚在一起聊一年挣多少钱和春节过后看着村里人结伴外出的时候,盛敬丽就会很伤心——整年的,她在家里挣不到一分钱!

张屯村是商丘市委统战部、市工商联的扶贫联系点。今年7月,在扶贫车间紧锣密鼓建设的时候,市委统战部、市工商联就与一家制作外贸服饰的企业谈好了合作。扶贫车间刚建好,企业就随即入驻了进去。这个扶贫车间和引进的服饰企业,改变了盛敬丽的生活轨迹。

服饰企业招工,盛敬丽忙不迭地报了名,然后端端正正地回家等待。幸

运的是,经过短暂的培训,她能胜任服饰厂的工作。现在,每天早上7点,盛敬丽就第一个来到厂子里——她太珍惜这个机会了,她终于也能打工了,也能像村里其他妇女一样挣钱了!

当领到第一月的工资时,她给上初中的小儿子买了身衣服,这是盛敬丽平生第一次挣到工资!

与盛敬丽一样被改变生活轨迹的,还有王修芝。王修芝是宋继营村人,她村距张屯村有两公里路。王修芝家是贫困户,其丈夫在婚后不久就患了强直性脊柱炎,不能干活。可悲的是,她的孩子也患了病,需要照顾。结婚前,王修芝曾在睢阳区一家内衣厂打工,但婚后7年多,她就再也出去过。给家人定期复查、拿药、到医保中心报销……王修芝柔弱的肩膀上扛着一个家,根本不可能离家外出务工。

距家不远的扶贫车间让王修芝看到了希望,她曾经在内衣厂工作过,有技术

基础,稍加培训,就上岗了。现在,王修芝每天到扶贫车间上班,利用饭间和周末的时间给家里的病人拿药、复查,到医保中心报销医药费。她每个月能领到2000元左右的工资。终于,她家不再只指望地里的收入和政府的照顾了,她也能靠自己勤劳的双手挣到部分收入,可以在村邻、亲朋面前抬起头来了。

被扶贫车间改变的,当然不只有盛敬丽和王修芝,张屯村的大学生梁秋瑾也是一个。梁秋瑾从武汉软件工程学院毕业后,到北京务工。梁秋瑾有了孩子后,像其他同龄人一样,把孩子放在老家当留守儿童,她继续在北京拼搏。苦些、累些,梁秋瑾都能忍受,但每每从微信上看见传来的孩子玩耍的视频时,她就很心痛。作为母亲,她多想与儿子朝夕相处啊!

听说家里建了扶贫车间,她立即联系母亲,让母亲给她报名。她迫切地要

回家,回到亲人和孩子身边。

因为在北京做过管理工作,梁秋瑾回来后,被任命为总经理助理。在家门口工作,工资尽管少了些,但天下班都能看到儿子,她的儿子也不再缺少母亲的留守儿童了,这是多少金钱也换不来的。

被扶贫车间改变的,当然不只有这三位妇女。今年中秋期间,张屯村回家过节的外出务工妇女,有16人到扶贫车间报了名。因为与外地的企业有协议,她们必须干到春节。但春节回来后,她们就不再外出了。

被扶贫车间改变的,也不仅仅是张屯村的这几名妇女。仅张屯村,近期就建了5个扶贫车间,有300多人的生活轨迹被改变。在脱贫攻坚工作中,商丘市全市在贫困村村头建了近千个扶贫车间,数万名农民的生活轨迹被改变!他们在家门口实现了就业,获得了稳定收入,过上了幸福生活。

### 脱贫攻坚进行时

## 党建领航促脱贫攻坚

睢县蓼堤镇张总旗村

本报讯(记者 黄业波 通讯员 徐泽源)10月31日,睢县蓼堤镇张总旗村村委会院里五星红旗迎风飘扬,孔雀菊枝叶茂竞相开放,一片生机勃勃的景象。村室里睢县城管局驻张总旗村第一书记肖爱伟正在和村里的党员们一起学习贯彻党的十九大精神。

“记得刚当驻村书记的时候,张总旗村村委会领导作用很不明显,党员示范作用也不尽如人意。村民们民心涣散,村里一些壮劳力还有好逸恶劳的不良生活习惯……”肖爱伟对记者说。为了改变贫困村落后的面貌,肖爱伟决定从思想上着手,在党建上下功夫,组织全村党员干部学习,召开党员大会,与党员们一起制定脱贫规划,同优秀群众一起选订帮扶措施。就这样在全村优秀党员干部的带领下,在肖爱伟的努力下,张总旗村于2016年12月完成了全村178户、469人的顺利脱贫。

据了解,张总旗村为开展党建工作,制定了每15天召开一次村支部党员干部会议的制度,邀请全村17名党员干部和优秀群众代表以及年轻的后备村干部一起学习党的先进思想,谋划村里的发展方向。肖爱伟还定期地组织大家一起走出去看一看,参观兄弟乡村的脱贫成果,学习先进乡村的致富经验。为提高村里党员干部的集体荣誉感和责任感,做一名有理想敢担当的党员干部,张总旗村党支部还利用节假日等时间,进学校、进社区,慰问留守儿童的生活学习情况和邀请退伍老兵为大家讲述战争年代的革命故事,树立正确的思想方向。

“虽然现在在驻村的面貌发生了不小变化,但我也知道仍需继续努力。我要始终牢记自己当时请缨驻村第一书记的诺言,不忘初心,带领村民坚决打赢这场脱贫攻坚战。”肖爱伟满怀信心地说。



▲11月1日,梨农在宁陵县黄岗镇已吾城丰润园有机果园采收黄金雪梨鲜果。该村致富带头人蒋杰带领村民大力发展冬枣、新梨七号、蜜玉香梨等10多个品种的绿色水果200多亩,一些村民靠种植水果走上脱贫致富路。吕忠福 摄

▲10月30日是“三·五”基层工作日,当日,市国土资源局睢阳分局工作人员一行来到郭村镇梁楼村贫困户家中,送去棉衣,鼓励他们坚定信心,尽早脱贫,让贫困户感受到党的温暖。本报记者 邢栋 摄

# 为群众脱贫出把力

## ——市质监局发挥职能优势助力脱贫

本报记者 白鹏

自脱贫攻坚战打响以来,市质监局充分发挥职能优势,整合部门资源,坚持标准引领、品牌带动,扎实推进脱贫攻坚,使贫困村面貌得到明显改善。

**推进脱贫攻坚 取得切实成效**

坚持标准化种植打造特色发展。沈梅村位于睢阳区郭村镇东部,该村地理位置偏僻、村民生产生活落后。该局积极引导村民调整种植结构,鼓励农户开展规范化种植。经过近几年发展,现在已初具规模,形成特色,特别是土豆种植,2016年顺利通过了省农业标准化种植示范区验收,已成为远近闻名的“土豆小镇”,极大地增加了农民的收入,改善了农民生活。

立足现有资源打造品牌效应。市质监局结合沈梅村产业发展实际,从现有村办箱包生产厂着手,积极发挥职能优势,对人员开展质量、标准、计量、认证工作培训,指导帮扶其提升产品质

量,拓展市场营销渠道,增加利润率,并鼓励积极扩大生产,走产业化、规模化、标准化、信息化经营之路,进一步提升产品附加值,打造品牌化效应,现在产品已远销国外,效益直线上升。同时该局还积极联系诚实人食品有限公司和宏星牧业有限公司,开展贫困户入股分红,多渠道增加村民收入。

美丽乡村建设初见成效。完成了沈梅4村5组村内主干道路面硬化,对村内低压电网进行了改造升级,拆除了村内沿街两旁私搭乱建的遮阳篷,粉刷了墙壁,统一制作了村内门店招牌,对所有贫困户进行了“六改”攻坚,并协调资金对村内卫生室进行了升级改造,修建了休闲广场。目前沈梅村已经成为全市美丽乡村建设示范点、全市各个乡村的学习观摩点。

**发挥职能优势 整合部门资源**

发挥职能、助推发展。围绕沈梅村

现有资源优势,该局按“有机发展、绿色富民”思路,积极发挥职能作用,坚持以标准为基础,认证为手段,着重打造以农产品为代表的绿色、生态、有机、高端品牌,提升特色农业种植的现代化、规模化、标准化水平,从而进一步增强群众的获得感和幸福感。

全员参与、结对帮扶。该局上下都把帮扶贫困户当作自己的事来办,将贫困户与单位人员结成帮扶对子,实现每个贫困户都有责任人负责帮扶,每位党员干部都有具体帮扶任务,科学、精准制订方案,进行“一户一档”跟踪问效,实现因户、因人施策。

多措并举,全力攻坚。该局把沈梅村的脱贫攻坚与自身发展捆绑相待,单位除下派的驻村工作队和第一书记常驻沈梅村外,局班子成员还定期不定期地开展精准扶贫调研,多方筹集资金,已累计争取项目资金200多万元,帮助村

里解决了生活用水、修路、用电、文化建设等实际问题。

**坚持品牌带动 改善贫困面貌**

继续发挥职能作用,着力推进产业扶贫和文化扶贫齐头并进,打造一个标准化、规范化的美丽沈梅。

加快推进文化大院建设,建成一个以文化为主题、以服务为宗旨的政府主导、农民自办的公益性综合文化传播点,集党的政策教育、科技普及及推广、文艺演出、电影放映等为一体的综合性文化大院。

细致做好全面精准脱贫。该局打算把沈梅村一部分贫困户纳入红星牧业搞养殖,一部分贫困户纳入种植合作社搞标准化种植,一部分贫困户实施光伏发电脱贫措施,按户入股按期分红,让贫困户能够保障基本生活。实现群众由等待扶贫到主动脱贫的转变,实现2018年前贫困人口全部脱贫。